

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЮНОВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 20 мая 1997 года

№ 39 (2861)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Қалалық әкішліктегі мәжілістен Экономика

Әкімнің көсестің торғасы А. Ры Алматыда болып, қаржы, кеден қызымет басындармен жөнде бураңты ГДР-ді жекеелештерүмен айналысып жүрген герман фирмашарының оқицдерімен кездесті.

Олардың алдыңда химиялық талаптар зерттейді дамытуға инвестиция салмак болған "Циммер АГ" фирмасы туралы мәселелері да көтерілді.

Ол соңымен катар арнасы экономикалық аймақтардан республика бойынша оқиға ретінде 15 мыңшыншың фирмашарының анылышы жүнгілді.

Қайтар саларында Ақмолада созын, Лисаков күрлік индустриясының ойнамасы астаналық күрлік алғанырында откізу ретін көрсетті.

Қала облыс бюджетіне соур айналып салынған 25 млн. тенге кызы.

Бюджеттеген қаржыларнан мекемелер мен бірқатар көкшілдердиң сибек ақыл кітапшаларымен толдисті болып, басындар бала бакшаларға



На таких коллективах держится

Сергей Николаевич Баршевский (на снимке) работает в автотранспортном цехе Лисаковского ГОКа с 1990 года. Сначала был водителем "маленьких" машин, а затем стал управлять КамАЗом. Он - дальнобойщик, выполняет рейсы в блокнее зарубежье. Сергей не только мастерски водит машину, но знает ее до тонкостей, любую неполадку может устранить своими руками. Из реиса он всегда возвращается своим ходом, а для водителя это лучшая характеристика.

Кроме того Сергей - хороший спортсмен. Не раз защищал он честь комбината на баскетбольных и волейбольных площадках.

"Отзывчивый человек", "хороший парень" - так о нем отзываются те, кто знает его не один год.

Вести от власти

Ассамблея народов Казахстана

Президент Нурсултан Назарбаев издал распоряжение о созыве 4 сессии Ассамблеи народов Казахстана 6 июня. В повестке дня

Заплатить заплатили. Где результат?

Кто, наверное, заметил многие горожане, в квитанциях по оплате за коммунальные услуги снова включен пункт: дезобработка под-

Образование

Состоялись "Дебаты"

О программе Фонда "Сорос-Казахстан" "Дебаты" в нашей газете разговор уже заходил.

"Дебаты" - это интеллектуаль-

Культура

Май - месяц отчетных концертов

учащихся различных отделений детской музыкальной школы, которые позволяют наглядно показать, чему научились наши воспитанники за прошедший учебный год.

Н. АКСЕНОВА,
директор ДМШ.

"Одолень-трава"

- так называется новый интересный спектакль по пьесе В. Любимовой детского театра "Вояж" ДК "Союз", премьера которого состоится сегодня. Это третья работа юных артистов.

Справедливо недавно лисаковцы могли познакомиться с "Ералашниками" - юмористическими зарисовками из жизни. С ними "Вояж" выступал не только во Дворце культуры, но и напосредственно в подразделениях комбината, где особенно тепло принимали зрители.

Но самыми щедрыми аплодисментами наградили артистов ветераны Великой Отечественной войны, для которых на "огоньки" в профилактории АО "ЛГОК" были исполнены стихи о пороховых сороках.

В. МУРДАСОВА,
руководитель
детского театра "Вояж"
ДК "Союз".

На сцене - "Созвездие"

Премьера! Это всегда огромное волнение для артистов, а так как каждый спектакль неповторим, то для зрителей - встреча с необычным. Новая работа театра-студии "Созвездие" превзошла все ожидания. И не только тем, что была избрана для постановки пьеса Гарсиа Лорка "Любовь дона Перлимиллина", довольно нетипичная для репертуара школьного театра, но и режиссерским решением И. Ковенецкой. Это камерный спектакль для небольшого числа зрителей, которые невольно становились немыми участниками ходьбы его сцены. Здесь нет столь традиционного театрального зала. Зрители вместе с актерами переходили из одного помещения в

ДИАЛОВЫЙ ПАРТНЕР

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ "Делового партнера", в нашей газете уже не один год отслеживаются факты и процессы становления на территории ЛСЭЗ малого и среднего бизнеса. "Лисаковская новь" в меру своих возможностей информирует деловых людей о динамике развития предпринимательства в городе, о законодательных актах по государственной поддержке бизнесменов, рассказывает об их успехах и проблемах. В сегодняшней публикации "ДП" на основе анализа, подготовленного аппаратом Адмсовета, в концентрированном виде обобщу то, что сделано в Лисаковске с момента создания у нас СЭЗ.

В 1992 году в городе насчитывалось 26 кооперативов, 160 малых предприятий и 650 частных предпринимателей. На конец 1996 года кооперативов осталось 15, число малых предприятий увеличилось до 186, частных предпринимателей - до 1198 и, плюс ко всему, было создано 8 совместных предприятий.

Альтернативный сектор экономики за эти годы заметно упрочил свои позиции. В общей сложности создано более 4-х тысяч

новых рабочих мест. А его удельный вес в городском объеме производства уже на первый квартал нынешнего года составил больше 46 процентов. Почти в три раза расширен ассортимент выпускаемой продукции. А государственная торговля в лице, например, орса и "Отры", под грузом многочисленных долгов и вовсе канула в Лету, сдав позиции налистным и расторопным частникам.

Сейчас ими осуществляется 96 процентов розничного товарооборота.

И если рассматривать малый и средний бизнес с чисто потребительской точки зрения, то надо констатировать, что он живет, развивается, как и сам, так и дает жить другим. Красноречивая динамика увеличения удельного веса налоговых поступлений в городскую казну. Если в 1992 году они составляли 0,14 процента, то в 1996 - уже более 68 процентов.

Примечательно и то, что вновь

ведомствах республики, проще станет решать вопросы, касающиеся жизнедеятельности СЭЗ.

- Как Вы оцениваете потенциал г. Аркалык?

- Конечно, он выше, чем у Лисаковска. Все-таки Аркалык - это

Под председательством первого заместителя Премьер-Министра А. Есимова проведено заседание правительства Казахстана. Обсуждался вопрос о ходе реализации Указа Президента "О мерах по усилению государственной поддержки и активизации развития малого предпринимательства".

Наша газета уже информировала читателей о приезде в город государственного инспектора администрации Президента Т. Нуржанова, который знакомился с тем, как это дело организовано на территории ЛСЭЗ.

Выписки из протокола заседания правительства разосланы в регионы каждой области. Акимам всех уровней, министерствам финансов, экономики и торговли по-

созданные рыночные структуры в пересчете на одного работающего вносят налогов в бюджет значительно больше, чем традиционные.

По горно-обогатительному комбинату эта сумма за первый

Лисаковск: азбука рынка

Экономика: предпринимательство

За бездействие - к ответу

конкретных проектов.

Средства массовой информации должны обобщать и распространять передовой опыт деятельности субъектов малого предпринимательства.

А. Есимов подчеркнул на заседании правительства, что лица, проявляющие волю и желание реализации мер по активизации предпринимательства, надо привлекать к ответственности.

Число рабочих мест растет

Согласно данным общей книги учета трудящихся, которая ведется с первого дня образования АОЗТ "Арай", в канун первомайских праздников был принят на работу тысячный человек. Им стал слесарь-наладчик И. Храмкин.

Всего на предприятии в настящее время трудятся порядка 800 работников.

Моментом в развитии предпринимательства "Деловой партнер" уже опубликовал и комментировал Указы Президента, правительственные документы, по-

становления Адмсовета о развитии и поддержке малого и среднего бизнеса, сообщал о том, что акимам всех уровней поручено предметно заниматься проблемами предпринимателей, создавать соответствующие условия для частных товаропроизводителей.

Кстати сказать, в Лисаковске весь комплекс этих вопросов начал решаться гораздо раньше. Например, еще в 1993 году Адмсоветом ЛСЭЗ предпринимателям было

выделено 1 млн. 210 тысяч тенге, передано в имущественный найм на льготных условиях 10 процентов от общего количества свободных производственных помещений.

В целом, начиная с того же 1993 года, на развитие новых производств из фонда экономического и социального развития ЛСЭЗ выделено кредитных ресурсов на сумму почти в 550 миллионов тенге.

И по прогнозам специалистов объем ежегодных финансовых поступлений в бюджет ЛСЭЗ от предприятий, кредитуемых ранее из фонда ЭСР, планируется на уровне 870 млн. тенге.

В нынешнем году программой развития СЭЗ предусмотрено финансирование на возвратной основе таких проектов как ювелирное, магнитное, мебельное, швейно-трикотажное производство, создание типографско-издательского, сельскохозяйственного комплексов, лакокрасочный завод, гостиничный бизнес.

Для поддержки частных предпринимателей (на возвратной основе) планируется направить 3,5 миллиона тенге.

В. БЕРГЕНОВ.

Б. НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ со- владелец АОЗТ "Арай" В. В. Похлебаев является директором филиала американской фирмы "Дорнестер групп инк", занимающейся инвестициями в экономику Ка-

захстана. В результате строительстве стран СНГ, а в результате теперь, тесно сотрудничают в плане инвестиций с московским правительством. Организовав региональную тюменскую фондовую биржу, стали владельцами значительной доли ее акций. О разно-

действии установлен жесткий контроль по государственной поддержке малого предпринимателя. На местах необходимо регистрировать обращения, заявления предпринимателей по оказанию им содействия в организации своих дел, выделении земельных участков, помещений, зданий (пустующих, консервированных) для реализации

Затем "Арай" потребовалась дополнительные средства в сумме 1,5 миллиона долларов. И вновь

раторият Аркалык, Аркалыкского, Аматогайского, Амангельдинского, Джангельдинского и Октябрьского районов упраздненной Тургайской области.

Сотрудничество

Лисаковск - Аркалык

А в скором времени мы сможем говорить о том, что на Кустанайщине действуют две специальные экономические зоны: Лисаковская и Аркалыкская, в создании которой участвуют ведущие специалисты нашего Административного совета. Рассказать подробнее об этой работе я попросила заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ Л. Лескову:

- С января текущего года мы, по просьбе аркалыцев, оказываем помощь в разработке технико-экономического обоснования их СЭЗ. Если у нас зона комплексно-промышленного направления, то у них - промышленно-аграрная. Для нас работа была интересна тем, что мы получили дополнительный опыт в этой сфере. Это, несомненно, пригодится и в нашей практике. Изучая повторно законодательство, мы нашли новые плюсы в нем и для Лисаковской зоны, дающие варианты усовершенствования ее деятельности.

С созданием Аркалыкской мы приобретаем новых единомышленников, что поможет отстаивать общие интересы зон в различных

бывший областной город, где хорошо развита промышленность.

Примечательно и то, что руководители его предприятий самостоятельно и более активно работают с различными банками республики по

приобретению у них кредитных ресурсов, есть у них опыт сотрудничества с иностранными фирмами.

Одно из совместных предприятий "Армаш", созданное с Россией, производит "машины-вахтовики".

На базе местного мясокомбината "Сары-Арка" развернуто кожевенное производство по турецкой технологии, продукция его хорошего качества. Теперь дело за тем, чтобы модели одежды, которая шьется из этих кож, отвечали требованиям моды. Выращиваются здесь и пушные зверьки.

Значительны объемы производства у мелькомбината "Арман". Конкурентоспособна продукция керамического завода. Кстати, один из видов ее - это известная необходимая Лисаковскому теплопечному, испытывающему трудности с ее приобретением.

Считаю, что возможности для дальнейшего развития сотрудничества Лисаковска с Аркалыком есть, их нужно изучать и использовать на благо жителей наших городов.

Я всему научил себя сам

В известной книге Карла Хесса "Капитализм для детей" приводятся откровения американских бизнесменов, достигших в жизни больших успехов. Возможно, они помогут нашей молодежи найти ответы на некоторые вопросы, возникающие в связи с выбором профессии.

Р. Брэдфорд из штата Вашингтон - еще молодой, но довольно преуспевающий дилер, специализирующийся на цветных металлах. Вот отрывок из его рассказа:

"Тем, кто хочет стать предпринимателем, я советую все испытать на себе. Возможностей хватает, было бы желание. Главное еще - находчивость и смекалка.

Мне кажется, я потратил слишком много времени на систематическое образование. После школы я проучился 4 года в колледже. Я был полон желания познать все на свете, и на получении диплома ушло много времени. Задним числом прихожу к выводу, что всему научил себя сам, а колледж предоставил мне лишь возможность пользоваться библиотекой, спорить с преподавателями и избежать воинской службы.

Я был бы намного богаче, если бы стал самостоятельным и начал работать намного раньше или открыл свое дело".

Я попросила Владимира Васильевича рассказать о новом виде его деятельности.

- Все началось в 1991 году, когда впервые мы с В. М. Зайцевым стали задумываться о том, куда вложить заработанные нами деньги. Хотелось бы напомнить, что обстановка тогда была сложной: шел развал Советского Союза. Что ждало впереди - спрогнозировать трудно. Поэтому мы решили узнать условия вложений капитала в Америке, как говорится, на месте. За первую нашей поездкой последовали другие, в 1992 году. Тогда мы и познакомились с деловыми людьми из числа русских эмигрантов, проживающих в Америке уже по 12-13 лет. Основной сферой их деятельности являлась работа на фондовых рынках и с недвижимостью.

В том же году на Кустанайщине была создана Лисаковская СЭЗ, и мы, изучив нормативные документы, регламентирующие деятельность инвесторов и товаропроизводителей на ее территории, решили попробовать вложить свои средства в создание предприятия в нашем городе. И началась работа. Но контактов с нашими заинтересованными друзьями не теряли, обменивались информацией о том, как развивается наш и их бизнес.

Они успешно продолжали деятельность по своим направлениям. Так, например, ими были созданы банк, инвестиционный фонд, который в виде трастовой компании управляет финансовыми средствами других фирм и граждан своей страны, обеспечивая надежное и прибыльное вложение их капиталов. Смогли убедить коренных американцев в необходимости идущих изменений в экономике и законо-

рассел Керкман - удачливый бизнесмен из городка Милуоки, штат Висконсин. Свою трудовую деятельность начал с уборки снега, стрижки газонов, доставки почты. Во время летних каникул красил дома, работал дворником, плотником и помощником слесаря. Так я приобрел опыт общения с людьми. Но главным было другое. Родители пробудили во мне интерес к математике и естественным наукам. До сих пор помню, как отец сидел со мной вече-

сторонности их деловых качеств, говорит и такой факт, что они "привезли" в Москву специалистов по проведению предвыборных кампаний, в результате деятельности которых

Эксклюзив

Под инвестиции - надежные гарантии

Б. Н. Ельцина: вопрос более чем на 25 процентов, что сыграло немалую роль в его победе на выборах 1996 года. Весь круг интересов американских друзей, а теперь и моих партнеров, перенести сложно, но один из них - вложение инвестиций в казахстанскую экономику. Проработка вариантов, куда они должны быть направлены, входит мои обязанности. Должен сказать, что есть несколько интересных предложений по предприятиям Алматы. Готовы они вложить деньги в строительство еще одного спиртзавода в Казахстане, убедившись на примере лисаковского, что это выгодное дело. Занятые американцы в продолжении сотрудничества и с АОЗТ "Арай". В июне к нам в Лисаковск должны приехать представители фирм-инвесторов для обсуждения с В. М. Зайцевым и В. И. Соложенковым путей дальнейшего сотрудничества. Я же продолжаю активно участвовать в работе не только американской фирмы, но и Лисаковской СЭЗ и АОЗТ "Арай", решая ряд вопросов, связанных с их жизнедеятельностью, в том числе законодательного характера, в различных ведомствах республики. Основной же груз забот по ежедневной работе АОЗТ "Арай" лег на плечи моего соавтора В. М. Зайцева и президента В. И. Соложенкова.

О. БАРАНОВА.

рами в моей "химической лаборатории".

Родителям я советую не разрешать своим детям проводить много времени перед телевизором. И пускай вас не сбивает с толку бытующее мнение о том, что вашим детям будет лучше, если вы облегчите им жизнь. Чем скорее они узнают жизнь, тем лучше.

В школе ваш ребенок должен погреться как можно больше из того разнообразия предметов, что там предлагают. Если сын или дочь хотят продолжить образование, пусть не забывают о работе. Я благодарен отцу, который привил мне многие профессиональные навыки".

Каждый из этих людей - не похожая на других личность. Каждый из них вошел в рынок своей дорогой. А объединяют их чувство собственного достоинства и готовность идти на риск.

(Из печати).

он их получил. Гарантом того, что эти деньги будут использоваться по назначению, стал я как директор филиала "Дорчестер групп инк." и моя доля акции "Арай", переданная во временное управление этой фирме. Помогли "Арай" зоеканские специалисты в проведении экспертизы спиртзавода. Мероприятия, составленные по ее ее результатам, позволили в кратчайшие сроки вывести это предприятие на проектную мощность. Сейчас АОЗТ может начать возврат займов. Американцы же хотят продолжать вкладывать инвестиции в казахстанскую экономику. Проработка вариантов, куда они должны быть направлены, входит мои обязанности. Должен сказать, что есть несколько интересных предложений по предприятиям Алматы. Готовы они вложить деньги в строительство еще одного спиртзавода в Казахстане, убедившись на примере лисаковского, что это выгодное дело. Занятые американцы в продолжении сотрудничества и с АОЗТ "Арай". В июне к нам в Лисаковск должны приехать представители фирм-инвесторов для обсуждения с В. М. Зайцевым и В. И. Соложенковым путей дальнейшего сотрудничества. Я же продолжаю активно участвовать в работе не только американской фирмы, но и Лисаковской СЭЗ и АОЗТ "Арай", решая ряд вопросов, связанных с их жизнедеятельностью, в том числе законодательного характера, в различных ведомствах республики. Основной же груз забот по ежедневной работе АОЗТ "Арай" лег на плечи моего соавтора В. М. Зайцева и президента В. И. Соложенкова.

"Молодежная среда"

СЕЗОН КВН в нашем городе закончился встречей в финале двух сильнейших команд клуба, победителей предыдущих игр - команды пожарной части "Струя" и центральной городской больницы "Медикал-ШиС".

Финал - это то, чего с огромным нетерпением ждут игроки, и тем более, болельщики. И когда, наконец, дверь особо полюбившиеся всем команды вышли на сцену, ликовавшие публики, которой, как обычно, не хватило зрительного зала, достигло, образно говоря, своей высшей точки.

Настроенные на волну сатиры и юмора поклонники своих веселых и находчивых кумиров сначала должны были набраться терпения и посмотреть сюжеты предыдущих игр, снятые на видео, дабы у КВНщиков было время настроиться на ответственную игру самым решительным образом.

Честь открыть игру была предоставлена медикам. Первый конкурс - представление команд - был очень ярким и музыкальным. Собственно, задача его было отражение имиджа сильнейших из сильных лисаковских игроков КВН. И ребята в стихах и песнях собственного сочинения, перемежаемых анекдотами и шутками, без ложной скромности рассказали о себе, о соперниках, не преминув заострить внимание сердцеболившего зала на невыносимых порой трудностях своей работы.

Впрочем, и медики, и пожарные делали это на протяжении всей игры, которая шла около трех часов.

Не забыли они, конечно, и об остальных актуальных сторонах жизни как своей, так и нашей с вами - сугубо лисаковской, сугубо специальной, и уж конечно, экономической - сверх всякой меры.

Музыкальный конкурс позволил сидящим в зале любителям

стритпарка насладиться созерцанием "холенки "липовой". Наталии Ветлинской, в образ которой буквально вжался капитан команды "Струя" Стас Фурман. Рядом с ним (или с ней) собирались все остальные звезды, наподобие Булановой и Азокелии Варум.



Финальная игра любимого КВН

Под знакомую до боли музыку (к примеру, "Я убью тебя, лодочник!") звучали слова песен - авторские, КВНовские, заставляющие публику хохотать до слез (время от времени). Беспрестанно же смеялась публика исключительно от изящных форм и аксессуаров, а также манер исполнителей.

Особенно порадовали зрителей веселые и остроумные конфрансы из "Медикал-ШиС" Андрей Ахмадеев и Елена Чемерилова, представляющие своих "звезд" и беспрестанно забавляющие публику (кстати, их актерские таланты были поощрены жюри). А "хрупкий" из "Струи" Андрей Губский вполне мог бы стать самым неподражаемым королем дискотек нашего города. Больше всего веселья было, когда игроки вышли на сцену с программой домашнего задания, название которого звучало весьма загадочно: "Смеется тот, кто смеется последним". Кстати, кто же все-таки рассмеялся позже всех, определить не удалось, но цель конкурса, тем не менее, была достигнута.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

С началом службы,

В конце игры выступили гости - КВНщики из Рудного, приехавшие специально, чтобы оценить возможности и способности "конкурнирующей фирмы". Им игра понравилась (так они во всяком случае сказали). Что ж, оценка "профи" - главная оценка!

А жюри наградило магнитофонами и конфетами обе команды, признав победителем "Струю". Авторских премий были удостоены, помимо вышеупомянутых, Бекмагамбетов Кайрат из "Струи" и капитана - талантливые организаторы и непревзойденные актеры.

НЕ ЗА ГОРAMI тот рубеж, перейдя который каждый из нас скажет: "Я живу в XXI веке". Новое время выдвигает новые сложные задачи. Каким же надо быть, чтобы суметь найти свое место в жизни, взять на себя ответственность за будущее развитие республики, города? Совершить это по плечу только тем, кто обладает глубокими и разносторонними знаниями, высокой культурой, способностью взять инициативу в свои руки.

Именно такие цели ставила администрация нашей школы и отдел образования, создавая первый в городе и в области правовой класс. Помочь учащимся выбрать профессию, дать им необходимые знания, познакомить с основами юриспруденции, подготовить их физически - вот те немногие задачи, которые решаются коллективом школы совместно с городским отделом внутренних дел.

В программу обучения входят такие предметы, как криминалистика, огневая подготовка, ораторское искусство, самбо, увеличенные часы для изучения иностранного языка.

Увлекательно и интересно проходит занятия по основам криминалистики, которые ведет эксперт ГСК Сынташ А. А. Ребята знакомятся с историей криминалистики, техникой полиграфии, исследованиями отпечатков пальцев и т. д.

Капитан милиции Мурзабеков Е. Н. знакомит учащихся на уроках огневой подготовки с типами и видами оружия, их устройством, планирует обучать стрельбе из мало-калиберной винтовки на полигоне.

На следующий учебный год планируем вновь объявить набор учащихся в 9 правовую класс. Н. ГНЕТУЛЕНКО, зам. директора школы №3.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Как-то незаметно стал выходить из нашего обихода термин "пик моды". Сейчас просматрива-

ется правовое класса. Учащиеся систематически занимаются физической подготовкой, завоевывают призовые места в школьных и городских соревнованиях "А ну-ка, парни!", других спортивных мероприятиях. Для них организованы секции самбо (руководитель Т. С.), рукопашного боя, легкогимнастической гимнастики (руководитель Милук С. В.).

Классный руководитель Сытник В. Н., кроме предмета "Государство и право" ведет факультативный курс "История культуры", где старается дать учащимся знания по античной культуре, познакомить с архитектурными памятниками, полотнами великих художников.

Первые итоги работы показали, что в этом классе - целеустремленные и инициативные ребята, которые смогут продолжить лучшие традиции служителей закона.

Дело это новое и интересное. Мы стараемся наладить тесные контакты с юридическим факультетом Кустанайского университета, Высшей школой милиции. В перспективе - обучение на базе МУПК вождению автомобиля всех учащихся этого класса.

На следующий учебный год планируем вновь объявить набор учащихся в 9 правовую класс.

Стрижка. Короткие стрижки, кстати, не рекомендуются тучным женщинам.



ДУМАЕТСЯ, предложенная специалистами горспорткомитета информация будет неинтересна школьникам, студентам и их родителям.

Сетования на отсутствие спортивных учреждений в городе, мест проведения культурного и полезного досуга не однажды звучали и в нашей "Молодежной среде", в рубрике

"Мнение читателей".
Что ж, вот перечень только лишь спортивных секций и учреждений города.

Спортивный комплекс АО "Арай-спорт": легкая атлетика (6 дней в неделю, бесплатно), плавание (5 дней, 350 тенге в месяц), футбол (6 дней, 200 тенге), большой теннис (3 дня, 150 тенге), группа здоровья (3 дня, 350 тенге), бокс (3 дня, 100 тенге).

Спортивный комплекс ДК "Союз": ритмическая гимнастика (3 дня, 350 тенге), баскетбол (3 дня, 6/п), волейбол (2 секции, 6/п), атлетическая гимнастика (6 дней, 250 тенге).

ДЮСШ: волейбол (3 секции по 4, 5 и 6 тренировок, 6/п), лыжные

гонки (2 секции по 3 дня, 6/п), отделение легкой атлетики (2 секции по 5 дней, 1 секция - 4 дня, 6/п).

Школа №1: баскетбол (2 дня), волейбол (2 дня), казакша-курс (3 дня, все 6/п), рукопашный бой (3 дня, 300 тенге).

Школа №2: волейбол (3 дня), баскетбол (2 дня, обе 6/п).
Школа №3:

волейбол (3 дня), самбо (3 дня, обе 6/п).
Школа №4: волейбол (2 дня, 6/п).

Школа №5: волейбол, баскетбол (2 дня, 6/п), легкая атлетика, ОФП (3 дня, 6/п).

Школа №6: волейбол, баскетбол (3 дня), футбол (1 день), легкая атлетика (3 дня), лыжные гонки (2 секции по 3 дня, все 6/п), рукопашный бой (3 дня, 300 тенге).

Спортивный зал АО "Имстальком": греко-римская борьба (5 дней, 6/п).

Как вы убедились, выбор велик, и всякому можно в нем найти пристрастие по душе. Было бы желание!

ребята!

Девятого мая на торжественном митинге по случаю Дня Победы, как мы уже сообщали, город с почестями проводил на прохождение воинской службы 25 своих мальчишек, вручив им на память сувениры и книги о городе. Теперь они, наверное, уже получили воинское обмундирование и ознакомились с Уставом. От души хочется надеяться, что первые дни "армейки" у лисаковских призывающих-97 прошли удачно. Значит, и оставшее время службы будет таким же.

"Молодежка" обращается к мамам, папам, а также к невестам новобрачцев: передайте в письме к ним искренний привет и наилучшие пожелания от "Лисаковской нови" и молодежи города.

После рабочей смены

23-25 мая молодежь всех подразделений Соколовско-Сарбайского горно-производственного объединения встречается на туристическом слете. В настоящее время будущие участники тура слета из Куркункульского рудоуправления, что называется, до седьмого пота учатся ставить палатки, разжигать костры, а еще - правильно складывать в рюкзаки продукты питания, поскольку это в туризме - самое, пожалуй, главное. Разумеется, тренировки проходят во внерабочее время.

Не в стороне от спорта и молодежь Лисаковского ГОКа. "Мы вам покажем!" - с таким лозунгом готовятся они к серьезнейшим спортивным выступлениям под названием "Папа, мама и я - спортивная семья".

А состоялось это зрелище 16 мая в спортивном зале ДК "Союз". Молодые семьи трех подразделений ГОКа - фабрики ГМО, энергоучастка и рудника состязались во всех мыслимых и немыслимых эстафетах.

ются лишь какие-то веяния, направления ее, виды выдавшей, изменяющей и неожиданной. И вряд ли сегодня встретишь на улицах человека, о котором можно сказать, что он "сверх моды" с макушками и до самых пяток, этакая ходячая супермодель.

Это касается не только одежды, аксессуаров, но и принесок. Уже вот они-то наине самые демократичные. Даже названий определенных у стрижек нет. Ну, помните, раньше: "Постригите меня под 'Олимпиаду', или там 'Гарсона'... И ходили все - идет - не идет - с 'гарсонами'..."

Сегодня каждая девушка (парню проще, так как наступила эра сверхкоротких мужских стрижек), повернувшись час-другой у зеркала и полистав каталоги, сама выбирает свой стиль, упорно стремясь стать неповторимой и неотразимой.

Думается, советы "Молодежки" в этом случае будут нелишни. А делится ими сегодня мастера дамского салона причесок Дома быта "Кристали" Марина Панфилова и Елена Шурыгина:

- Прежде всего хотелось бы предупредить всех, кто намерен в ближайшее время превратить себя в ослепительную блондинку: обесцвеченные волосы сейчас не в моде. Но вполне приемлемо мелирование, то есть осветление волос прядями.

Менее популярны, чем сезон-другой назад, стали короткие стрижки, но в них по-прежнему сохраняется такой элемент, как пейсики, или тонкие длинные пряди на висках.

В основном же все стрижки формируются сейчас на базе каре, так как это - самый идеальный вариант для создания разнообразных причесок. Да и сама стрижка подходит практически ко всем видам лица.

Вообщем, нужно иметь в виду, что для каждого типа лица существует так называемая "правильная" прическа. Для круглого, например, по возможности - из полудлинных волос, для овального это локоны или кудри. Треугольному типу лица подходит объемная прическа, а вот квадратному нужна асимметричная

Популярным сейчас становится классический стиль - длинные прямые волосы, которые модно у висков заплести в тонкие косички и собрать сзади с помощью лент, причем, самых разнообразных. Можно еще перекрутить скобу две пряди и вплести их в косу.

И хотелось бы дать несколько практических советов, которые пригодятся каждой девушке.

Приглядите торчащие концы волос будет легче, если под рукой у вас есть лак.

После завивки волос щипцами не соблазняйтесь расчесаться щеткой, иначе кудри исчезнут.

Бигуди большого диаметра используют для получения гладких, волнистых волос, а меньшего размера - для причесок с кудрями.

Когда накручиваете волосы, всегда берите одинаковые пряди, иначе получится неровная прическа.

Протушивание пальцами - быстрый и самый простой метод сушки и укладки волос. Здесь реализуется теплота ваших рук, что гораздо лучше фена. Это особенно полезно, если у вас поврежденные волосы.

Один из простейших способов завивки волос - накрутить их на палец и образовавшееся колечко закрепить зажимом. Получаются цилиндрические кудри, создающие мягкий стиль.

Самые же удобные и современные средства для завивки (кажется, их еще даже нет в лисаковских магазинах) - это шайперы, придуманные по типу накручивания волос на тряпочки. Это палочки различной толщины, сделанные из резины, пластика или хлопка с гибкой проволочкой внутри, держащей форму. Волны или кудри, завитые на шайперах, получаются мягкими и упругими (стоит сделать заказ коммерсанту - авт.).

И последний совет. Если у вас тонкие волосы, следует избегать жирного геля, крема, воска для укладки, а также всех средств для укладки, в составе которых есть масла!

Вот и все, будьте всегда очаровательны и неповторимы. Понадеяйте бывайте в парикмахерских!

На президентские тесты

Комитетом по делам молодежи, туризма и спорта Административного совета Лисаковской СЭЗ и ДЮСШ городского отдела образования проведены городские соревнования по президентским тестам среди учебных заведений города.

Цель, которую ставили перед собой организаторы, - пропаганда здорового образа жизни, привлечение детей и молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, подготовка к учебной, трудовой деятельности и военной службе. Учащиеся испытывали себя в легкой атлетике, прыжках в длину, подтягиваниях, стрельбе. После двух дней соревнований 1 место заняла команда средней школы №6 (директор школы Зеленская Л. К.), на втором месте СШ №1 (директор школы

Наликина Г. А.), III место у СШ №4 (директор школы Гурин Н. В.). Победителями стали в личном зачете среди девочек и девушек учащиеся пятого класса - Светличенко Ольга (школа №1), учащаяся 9 класса - Минниярова Лиля (школа №2), среди учащихся 11 классов - Черновикова Юля (школа №6). Среди мальчиков и юношей: 5 классов - Кнауб Роман (школа №1), среди 9 классов - Долженко Александр (школа №6), среди 11 классов - Зацепин Александр (ОСШ). Среди учащихся регионального колледжа - Ярлова Татьяна и Чоп Артем.

В. СЫЧЕВА,
председатель комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта
Адмсовета ЛСЭЗ.

Спортивная палитра

С 21 апреля по 3 мая 1997 года в г. Уштобе Талды-Корганская область прошло первенство РК по тяжелой атлетике среди юниоров. Сборные команды 12 областей приняли участие в этих соревнованиях. В составе Кустанайской области честь нашего города отстаивал кандидат в Мастера спорта Зурин Гогуа. В весовой категории до 54 кг он занял третье призовое место.

Со 2 по 4 мая в г. Кустане прошел один из этапов XII областной спартакиады "Целина-97" по волейболу и баскетболу среди мужских и женских команд. Если судить по результатам, то фортуна в этой спартакиаде улыбнулась игрокам прекрасного пола. Несмотря на упорную борьбу, женские команды из нашего города как в волейболе, так и в баскетболе заняли II призовое место, уступив лишь кустанайским спортсменкам. Мужские команды показали результат чуть ниже и заняли III место.

По итогам первого этапа игры Лисаковск занимает второе общекомандное место, уступив первенство Кустаная.

Первого мая прошли городские соревнования по настольно-

Спорт

Спорт

С городского конкурса исполнителей бального танца

Вальс продолжается

Праздник красоты, музыки, грации и лепестки. Полный зал зрителей. Волнение, досада и радость победы. И огромные желания танцевать.

Это все традиционный городской конкурс исполнителей бальных танцев "Весенняя капель". За первенство в нем соревновались тридцать семь пар.

Призерами в классе "E1" стали Т. Осенняя и А. Криушов (первое место), Н. Болчкова и В. Великий (второе) и Ю. Журавлева и Д. Щербаков (третье место).

В классе "E2": В. Тырнова и Т. Погорелов, И. Иванова и В. Гридавос, И. Барановская и Д. Рыкунов.

В классе "D": А. Рау и Ю. Пузырев, Е. Лаптева и А. Габдрахманов, А. Бонко и В. Коллеганов.

У старших итоги подводились по европейским и латиноамериканским танцам раздельно.

В классе "C1" по обеим программам (соответственно первое-третье места) заняли Т. Коротаева и М. Стадник, Я. Соломака и В. Кузяков, И. Журавлева и А. Кинзагулов.

В классе "C2" по европейским первое место у О. Иониной и А. Горбенко, второе - у И. Криушовой и А. Комзова. По латиноамериканским эти пары поменялись местами. Третье место по обеим программам у М. Афанасьевой и М. Черныша.

В классе "B" бесспорными лидерами и в европейских, и в латиноамериканских танцах стали Л. Богачева и А. Бодрин. Если в исполнении первой программы судьи единодушно отдали предпочтение Н. Крепской и Е. Казиенченко, третье место - Л. Канурышиной и А. Куртину, то по "латыне" эти две пары поделили второе место. Третье - у О. Бредун и А. Помоганко.

Источником украшением конкурса стали показательные выступления танцевальных ансамблей "Радуга" и "Улыбка" и их солистов. Ярким и запоминающимся был танец "Райская птица" в исполнении Н. Мисюры и А. Помоганко.

Конкурс закончился, но вальс продолжается...



Уважаемые
предприниматели!

27 мая с. г. в 16 часов в большом зале горадминистрации состоится встреча специалистов Адмсовета ЛСЭЗ с предпринимателями города.

Отдел централизованных закупок ФЭСР объявляет тендер на приобретение сырья и материалов для ремонта учебных заведений. Обращаться: кабинет №37 в здании администрации - до 30 мая текущего года, тел. 2-45-39.

АО "Лисаковскрудстрой" сдает в аренду помещение под офис в здании управления АО "ЛРС" и складские помещения УПТК.

За справками обращаться по телефонам: 2-44-12, 2-44-64, 2-44-20.

му геннику. После предварительных игр в финал вышли лишь шесть сильнейших игроков, затем начались финальные встречи среди сильнейших. И по наибольшей сумме набранных очков первое

Одни характер проявили, другие победу упустили

Очень напряженным и зрелищным получился волейбольный турнир ветеранов среди команд Кустаная и Лисаковска, посвященный празднованию 52-й годовщины Победы.

Кустанайские волейболисты, ведомые 55-летним А. Клименко (бывшим преподавателем физвоспитания КГУ), первые две партии выиграли у лисаковцев сравнительно легко.

Но наши земляки в оставшихся трех проявили завидную волю и упорство, и сумели "вырвать" общую победу со счетом 3:2.

А. Клименко после матча заметил в беседе со мной, что кустанайцы просто не ожидали такого сопротивления, таких бойцовских качеств от лисаковцев, тем более восторг первых двух, чуть ли не "разгромных" партий.

Хорошо в нашей команде отыграли Ф. Фау, И. Сильягина, И. Бродгал.

К примеру, Федор Фау и в защите, и в нападении в последних партиях играл надежно, без ошибок, внеся существенный вклад в победу лисаковцев.

Иван Бродгал, хоть и не часто атаковал, оставаясь как бы в некоторой "тени", но его резким ударам левой, "тесниной" руки, кустанайские волейболисты ничего противопоставить не могли. Не помогали ни одиночные, ни двойные блоки.

... А вот у женщин матч стал

такиаде среди допризывной и призывной молодежи.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист
комитета по делам молодежи,
туризма и спорта.

поистине драматичным (для наших). После трех партий счет был 2:1 в пользу команды Кустаная.

Четвертым, решающим, сет лисаковские волейболистки начали собранно и целеустремленно. Получалось буквально все - и в защите, и в нападении. Особенно хороша была связка Е. Ткачук - Н. Лещенко. Они явно стали переигрывать у сетки кустанайских женщин. И последние дрогнули.

Но при счете 14:4 наши волейболистки, видимо, уже уверовав в победу, стали допускать непростительные для опытных игроков ошибки: 14:5, 14:6, 14:7, 14:8. Не помогали ни минутные перерывы, бравшиеся их тренером Ю. Наливкиным, ни его установки и откровенные "наканки". Заметно стала чувствоваться усталость лидирующей тройки - Е. Ткачук, Н. Лещенко, Л. Ерофеева. И девчата "сломались", стали все больше и больше нервничать, опаздывать на "блока", терять собственные подачи.

И получилось, что не кустанайские волейболистки выиграли, а наши вчистую завалили четвертую партию, похоронив свою надежду на пятую. А ведь могли, могли порадовать своих земляков, шансов у них было побольше, чем у лисаковских мушкетов.

В. БОГДАНОВ.

На встрече будут даны ответы на все интересующие вас вопросы, которые можно задать также предварительно по телефонам: 2-45-17, 2-42-48.

27 мая в 14 часов в ДК "Союз" состоится собрание делегатов АО "Лисаковский ГОК" с повесткой дня:

1. Итоги финансово-экономической деятельности акционерного общества за 1996 год.

2. Отчет ревизионной комиссии. Выборы правления.

Администрация.

Годовой осмотр газового оборудования

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Лисаковское ПУ "Межрайгаз" напоминает о том, что газовое оборудование требует ежегодного профилактического осмотра, чтобы не допустить несчастного случая вследствие утечки газа.

Начался дачный сезон, поэтому для работников "Межрайгаза" большая трудность застать некоторых абонентов дома, хотя за день-два до годового осмотра вывешивается на дверях подъезда специальное объявление.

Уважаемые горожане! Большая просьба: будьте в назначенное время дома. Если по какой-то причине вы будете отсутствовать, то перекройте кран перед плитой или, если можно, оставьте ключи соседям. В настоящее время годовой ремонт газового оборудования проводится в 4 микр., затем в 5.

Если годовая ревизия не была проведена, то позвоните по телефонам: 04, 2-04-84 и вам назначат удобное для вас время.

Лисаковское
ПУ "Межрайгаз".

**

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

ПРОДАМ

двухкомнатную и трехкомнатную квартиры. тел. 2-63-17.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (11 мкр.), возможно рассрочка. Тел. 2-54-81.

трехкомнатную квартиру с придомовым участком и хозяйственными помещениями. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 25, кв. 1.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 тысяч четырех марок), малосемейку (6-29-136), недостроенный коттедж (5 тысяч долларов). Обращаться: 3-3-20, тел. 2-35-47.

дану в "Урожайное-2" (5 соток, возле реки). Тел. 2-37-04.

срочно дану в "Химике" (10 соток, с домиком, 5 соток засажено картофелем). Тел. 2-66-98.

а/м "Москвич-412" (1986 г. вып.). Тел. 2-10-85.

а/м "ВАЗ-2106" (1984 г. вып., 1800 долларов), возможен бартер. Обращаться по адресу: 2-21-12.

а/м "Форд-Арион" (1984 г. вып., в отличном состоянии). Обращаться: 5-17-79, тел. 2-07-31.

Адисовет ЛСЗЗ, городской масливат выражают глубокое соболезнование заместителю председателя Адисовета А. И. Новокрещенову, директору типографии Н. И. Новокрещеновой в связи с преждевременной смертью отца

Ивана Григорьевича.

Коллеги по работе выражают искреннее соболезнование семье Новокрещенова А. И. по поводу смерти его отца

Ивана Григорьевича.

Требуется фармацевт для работы в аптеке киоске. Тел. 2-36-72.

МЕЧЯЮ

однокомнатную квартиру в пос. Кульсары на равноземную в г. Лисаковске. Тел. 2-03-96.

трехкомнатную квартиру (1 эт., с балконом) на двух- и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Обращаться: 3-21-20, тел. 2-38-88, после 17 часов.

УТЕРЯННЫЕ

паспорт I-ФЛ №527867, выданный 26. 07. 1976 г. Лисаковским ГОВД на имя Кривцова А. И., считать недействительным.

паспорт II-ФЛ №631798, выданный 27. 12. 1978 г. Лисаковским ГОВД на имя Кривцовой В. М., считать недействительным.

диплом бухгалтера №85, выданный Лисаковским СПТУ-15 26 февраля 1993 г. на имя Васильиной Светланы Михайловны, считать недействительным.

Кустанайское ПО "Полиграфия" выражает искреннее соболезнование директору Лисаковской типографии Н. И. Новокрещеновой в связи со смертью отца

Ивана Григорьевича.

Коллектив типографии выражает искреннее соболезнование директору типографии Новокрещеновой Н. И. по поводу смерти ее отца

Ивана Григорьевича.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6403.
Заказ № 1487. Индекс-Л1.